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… No puede ser por un lado 100 y por el otro lado uno, en el sentido de la emergencia, y el otro tenga 

que ser muy, muy recortado. Yo creo que tenemos que trabajar una propuesta presidenta, en ese 

sentido, y sobre todo reafirmando que vamos a la plataforma mundial y que nosotros tenemos que 

presentar resultados. Es cuanto. 

 

El secretario diputado : ¿Algún otro compañero diputado desea hacer uso de 

la voz? El diputado Gianni. En un acto de caballerosidad del diputado, primero la diputada Flor.  

 

La diputada Flor Ángel Jiménez Jiménez: Okey, no, no le voy a cortar mucho la inspiración al 

diputado. 

 

Nada más exponer aquí  en la mesa, diputada presidenta, el tema de la gira que está pendiente. La visita 

a Chiapas, específicamente, al Distrito IV al cual represento, para ir a sobrevolar el Volcán Chichonal, 

que habíamos comentado en previas sesiones y solicitarte que puedas respaldar ahí con todas las 

gestiones, y que es un tema muy importante, que no solamente nos preocupa a los chiapanecos, sino a 

todos los estados que están ahí colindantes, y que también es una petición por parte de presidentes 

municipales, que colindan ahí con el Volcán Chichonal. 

 

Así es, pues entonces ahí invitados todos, y ojalá que muy pronto podamos estar por allá, diputada 

presidenta. Es cuanto. 

 

El secretario diputado : El diputado Gianni. Sí. Por instrucciones de la 

presidenta, le pide a la secretaria técnica agende el comentario de la diputada Flor. 

 

El diputado Gianni Raúl Ramírez Ocampo: Yo escuchaba con atención con atención el comentario 

de la diputada Noemí creo que muy importante, pero es importante, yo creo todavía un poquito resaltar, 

y lo comentaba aquí en cortito con mi compañero Gerardo, diputado y con Claudia, que lo más 

trascendental para que se puedan ejercer recursos. A ver, los municipios y los estados hay algo a lo que 
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no le ponen atención, y lo acaba de decir la diputada Orantes, que es el tema de Protección Civil, y lo 

vemos desde el Poder Legislativo, lo estamos viendo que no nos dan esa apertura que tal vez se debería 

de tener. 

 

¿Por qué? Porque nadie le apuesta a la prevención, le apuestan una vez que ya tenemos los problemas. 

Yo digo que tendríamos que ir más focalizados a exigirle, desde el Congreso Legislativo a los 

municipios, a los más de 2 mil 400 municipios que tiene el país, a las 32 entidades federativas que 

tengan ese apartado de un porcentaje de su Presupuesto de Egresos de la Federación, que ya venga 

etiquetado en materia de Protección Civil, porque es a lo que menos le apuestan los municipios, y es 

ahí donde les adolecen. 

 

Todos los municipios del país ya saben los problemas a los que se van a enfrentar año con año con los 

temas meteorológicos, o con los temas de desastres o ya sabemos donde llueve mucho. En Tepic acaba 

de suceder un fenómeno hace no más de dos meses, en la parte más baja, y tuvieron que ir otra vez a 

tocar las puertas al Fonden, cuando ya se sabe en los municipios dónde tienen que trabajar para realizar 

desazolves de canales a cielo abierto, para poder desazolvar alcantarillas, pozos de visita, drenajes 

colapsados, y no lo hacen. 

 

¿Por qué? Porque es poco el recurso que reciben, y ellos prefieren apostarle a algo que se vea. 

Entonces, creo diputada Orantes, presidenta, que sí tenemos que focalizarlos y exigirles a los 

municipios que tengan un apartado, y ese apartado lo focalicen en el área de Protección Civil. Gracias. 

 

La diputada : ¿Me permite? 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Sí. Adelante, diputada.  

 

La diputada : Seré breve. Perdón, siempre digo… 

 



 

Comisión de Protección Civil 
Novena reunión ordinaria 

Miércoles 21 de septiembre de 2016 

Turno 9, hoja 3, rpq 

 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Pero muy bien, Gianni. 

 

La diputada : Nada más decir… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: …es parte de lo que Claudia estuvo leyendo, 

para propuesta de ustedes, ¿no? 

 

La diputada : A lo mejor aquí  tendríamos que hacer un exhorto o 

un llamado al sistema; el sistema son todas las dependencias del gobierno federal, todas las 

dependencias de los gobiernos estatales, a donde, a través del sistema cada uno debe de tener un 

programa de Gestión del Riesgo en sus etapas que deben de ir cumpliendo. 

 

Si vienen las lluvias que empiezan en el mes de mayo en el Atlántico, el 15 de mayo las lluvias en un 

lado, y en el Pacífico, el 1 de junio, ¿por qué no antes, desde abril ya están haciendo el desazolve? 

¿Quién lo tiene que hacer? La dependencia en su programa, ¿quién es? Conagua y la institución de la 

dependencia. 

 

En el caso de Veracruz se llama Caeb, en otros se llamará de otra manera, y ellos en su programa lo 

tienen que considerar y coadyuvar los municipios. Entonces, me parece que a lo mejor podríamos estar 

trabajando toda esa fase preventiva dentro del marco del sistema, que cada uno lo que yo decía de los 

cerros que los dejan en forma vertical. ¿A quién le corresponden? Pues a la Procuraduría Federal del 

Medio Ambiente. 

 

Entonces, ellos tendrían que estar revisando que esos cerros, y estar determinando qué dependencia, 

qué carretera, quiénes lo están haciendo, por qué. A lo mejor podemos revisar un poquito la parte del 

sistema, sus atribuciones y sus responsabilidades y estar ahí trabajando la fase preventiva, ésa sería mi 

propuesta respetuosa, para que desde acá, desde la Cámara de Diputados podamos exigir en el marco 

del sistema. 
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La presidenta diputada María Elena Orantes López: Sí. Gracias, diputada. 

 

Yo creo que lo más importante aquí es que estamos logrando esta unanimidad de fuerzas para poder 

tener un documento, que si les parece bien –Claudia, ¿hoy se los podemos hacer llegar?– y si les 

parece, la próxima semana que tenemos el encuentro con el subsecretario de Gobernación, en donde va 

a estar Puente, a donde va a estar Tapia, donde va a estar el doctor Valdés y Felipe Solís Acero 

podamos hacer la propuesta como comisión y podamos entonces entender que sea un tema que ya 

llevamos muy consensuado, al igual que poderles decir también que habíamos hecho avances en 

materia de negociación para el apartado que a través de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano, la 

Sedatu, tenían en el Programa de Prevención de Riesgos para el tema de Atlas, que se tenía a 21 

millones 370 mil. 

 

Lo lamentable es que le quitaron 9 millones, y solamente quedan 12 millones 300, pero éste es un tema 

que ya también acordamos con la secretaria, y que me gustaría que en la próxima reunión que vamos a 

sostener, quienes así lo deseen me acompañen, también para poder hacer una exigencia en el tema, ya 

que la misma ley dice que los municipios que no cuenten con Atlas, no podrán entrar dentro de las 

declaratorias. Entonces, estamos cayendo en temas contradictorios, y esta reunión con la secretaria se 

fortalecería muchísimo más, si ya vamos encaminados al tema de solicitar el Atlas, y hacemos una 

relación de municipios, y si hacemos la propuesta para que ya se asigne con nombre y apellido.  

 

Y nos han invitado a una reunión a Conagua, que considero muy importante que vayamos, pero aquí el 

tema sería que por favor elaboremos nuestros documentos, al igual que el día que vayamos a la 

Secretaría de Gobernación; si les parece, por fracción parlamentaria hacer una propuesta cada uno de 

los compañeros. 

 

Por mí que hablen todos, pero por obvio de los tiempos, yo consideraría que preparemos un material y 

que llevemos ya nuestras carpetas organizadas, al igual que Conagua y Sedatu, para que sean reuniones 
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que den resultados, y que no queden a que luego nos avisan. Entonces, con esto yo creería, secretario, 

si no hay ninguna otra participación… 

 

El diputado : …fue el diputado Barrera, pero ahorita lo voy a 

alcanzar para decirle a la diputada Cristina, y a quienes tengan el deseo de participar, que el 27 se 

convocó a los gobiernos del estado de México, y de la Ciudad de México, por instrucciones de la 

diputada, con relación al tema pendiente de la atención que se hizo al fenómeno meteorológico, cuando 

se cayeron los espectaculares en Metepec y todo este proceso.  

 

Entonces vienen autoridades, porque se abordó como el tema de Megalópolis y vienen autoridades del 

Gobierno de la Ciudad de México, del estado de México, en materia de Protección Civil; se invitó a 

Conagua, porque además, también diputada vamos a atender el tema como segundo punto de la agenda, 

del Metro en Los Reyes, La Paz, que desahoga más de un millón de habitantes hacia aquél rubro, y que 

está pendiente de atender, porque allá se hicieron obras y hay un problema de inundación. 

 

Entonces, ninguno de los dos gobiernos ha… el 27 de septiembre, se va a girar ya hoy la invitación, 

para que los diputados que deseen participar; vienen autoridades del gobierno del estado de México, de 

la Ciudad de México en materia de Protección Civil, del Metro y de medio ambiente, y Conagua, para 

porque entre ellos dicen –no es que es responsabilidad de Conagua, y entonces, se va a hacer un 

trabajo, una mesa interinstitucional para que se puedan definir las agendas, y dar seguimiento. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Oigan, en el chat que tenemos, les parece bien 

que ahí se puedan poner las fechas, las reuniones, además Claudia, de hacerlo llegar por escrito a cada 

uno de los diputados. Pero en obvio, a veces de los tiempos, que nos avisan de dos días, pues a lo mejor 

plantearlo en el chat y ahí poder ir haciendo confirmaciones de manera económica. Adelante, 

secretario. 
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El secretario diputado : ¿Algún otro diputado que quiera hacer uso de la voz? 

No siendo así, le informo diputada presidenta, que se han agotado los asuntos del orden del día. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, secretario. Muchas gracias.  

 

---o0o---  


